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 يتم إطلاق مفاىيم الشغل و القدرة لمدلالة عمى الجيد المبذول عند القيام بعمل ما . -

 تحرك ىذا الجسم أم لم يتحرك فإننا نبذل جيد . عند دفع جسم ما  سواء -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في حياتنا اليومية عندما نقوم ببذل جيد عضمي أو ذىني ، و لكن ليس  نحن نستخدم مفيوم الشغل -
 كل مجيود يمكن وصفو بالشغل .   
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تحشمد اىغٍاسج ٍغافح قذسٕا 
 ٍتر 3

 لم ذرذشك اىغٍاسج أٌح ٍغافح

 ق٘ج )جٖذ(  // دشمح اىغٍاسج ػيى عطخ ٍغر٘ي ملإَا قذ تزلا 
 ( الجٖذ اىزي تزىٔ صالح دشك اىغٍاسج ) صالح تزه شغلا

ذشك اىغٍاسج ) ٌاعش لم ٌثزه شغلا
ُ
 ( الجٖذ اىزي تزىٔ ٌاعش لم ٌ
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 الجيد الذي يُحرك جسم ما مسافة في اتجاىو ىو فقط الذي يمكن وصفو بالشغل . -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 يمكن حساب الشغل رياضيا باستخدام العلاقة التالية : -

 W  =  F . d                                         الإصادح         ×اىق٘ج    =اىشغو                  

               W   =   F         ×d 

 متر×   نيوتن    = جول                

 

   

 
  

 الإصادح في اتجآ اىق٘ج 43شنو    -   42شنو 

  ٌضداد اىشغو تضٌادج اىق٘ج                 ذْاعة طشدي        ( اىق٘ج .1
 ( الإصادح .      ٌضداد اىشغو تضٌادج الإصادح               ذْاعة طشدي2

W 

d F       × 
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 متر في اتجاىيا ، احسب   20نيوتن عمى جســــــــم فحركتو مسافة مقدارىا   100أثرت قوة مقدارىا  -
  مقدار الشغل المنجز .   

 W  =  F . d                                           المسافة ×  =  القوة  الشغل القانون :            
 j 2000  =W  =  200 x 10  ل        جو 1000=       20×   100الشغل =   الحل :              

 جول . احسب مقدار قوة حمد المبذولة  000متر و بذل شغلا قدره   2 رفع حمد كرسيا لارتفاع -
 . عمى الكرسي   

 F  =  W      d                                    المسافة   ÷  الشغل=   القوةالقانون :            
 N 300  =F  =  300        1         نيوتن 000=       2  ÷ 000=   القوةالحل :               

 نيوتن و بذلت شـــــــــغلا مقداره  000بقوة قدرىا  غيرةــــيارة صــالدفع س يارة رباعيةــــــــــــــــــحبت ســـَـس -
 احسب المسافة التي سحبت التي تحركتيا السيارة الصغيرة . . جول 2100   

 d  =  W       F                                        قوةال  ÷  لشغل=  ا مسافةالقانون :  ال          
 m 3  =d  =  1200        400               متر 0=  000 ÷ 2100=  المسافة   الحل :            

 : عممية تقوم فييا القوة بإزاحة جسم ما مسافة في اتجاىيا . اىشغو* 

 -( : ششٗط تزه اىشغو: )  اىؼ٘اٍو اىرً ٌر٘قف ػيٍٖا اىشغو -
 : يزداد الشغل بزيادة القوة ، و يقل الشغل كمما قمت القوة .        ) تناسب طردي ( اىق٘ج – 2     
 . ) تناسب طردي ( زاحة، و يقل الشغل كمما قمت ال  زاحة: يزداد الشغل بزيادة ال  حلإصادا -1     

 ط : ٕو ٍِ المَنِ أُ ٌنُ٘ اىشغو ٍغاٌٗا ىيصفش ؟ ) اّؼذاً اىشغو (  
 أن تكون المسافة التي يمكن أن يتحركيا الجسم تساوي صفر . -2 -جـ : نعم . في حالتين :

   دفغ اى٘ىذ ىيذائط .و مثال لذلك :                                     

 إذا كانت الزاحة عمودية عمى اتجاه القوة . -1                          
 حمو الحقٍثح المذسعٍح تاىٍذ ٗ اىرج٘ه تٖا . -و مثال لذلك :                                   

  . حمو صْذٗق ٗ اىغير تٔ إلى الأٍاً -                                                 
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 بإزاحة جسم ما مسافة في اتجاىيا . مؤثرة قوة: عممية تقوم فييا  W  اىشغو* 

  : أقصر مسافة في خط مستقيم بين نقطة البداية و نقطة النياية لمحركة . dالإصادح  * 

 

 

 لا ّؼٌ ّؼٌ

 شغو ػْذٍا ذنُ٘ اىق٘ج ٗ الإصادح في ّفظ الاتجآ ٌرٌ تزه

 

 لأُ اتجآ اىق٘ج ػَ٘دي ػيى اتجآ الإصادح .
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  : مؤثر خارجي يؤثر عمى الجسام فيغير من حالة سكونيا أو حركتيا .F   اىق٘ج* 

 ىو وحدة قياس الشغل . -: لج٘ها* 
  في اتجاىيامسافة يح جسم ما نيوتن عندما تز  2ىو مقدار الشغل الذي تنجزه قوة قدرىا  -:          

 متر .  2قدرىا                 

 ط : ٍتى ٌرٌ تزه اىشغو ؟
 جـ : يتم بذل الشغل عندما تكون القوة و الزاحة في نفس الاتجاه .

 ؟ ٍارا يحذز إرا ماّد اىق٘ج ٍرؼاٍذج ٍغ اتجآ الإصادح ط : 
 جـ : يصبح الشغل مساويا لمصفر .

 رفع حقيبة كتبك من الرض إلى مســــــــــتوى كتفك تكون قد بذلت شغلا لن القوة و الزاحة في  أثناء -
 نفس الاتجاه .   

 عند بدء الحركة إلى المام حاملا الحقيبة ينعدم الشغل و يساوي صفر لن اتجاه القوة عمودي عمى  -
 اتجاه الزاحة .   

 .  Fجود قوة      و  -d  .                1     وجود إزاحة -2   -ششٗط تزه اىشغو : -

 أن يكون اتجاه القوة في نفس اتجاه الزاحة .     -0                            

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ّؼٌ ٌرٌ تزه شغو ، لأُ اتجآ اىق٘ج في ّفظ اتجآ الإصادح

 لا ٌرٌ تزه شغو ، لأُ الإصادح ذغاٗي صفش

 ، لأُ اتجآ اىق٘ج ػَ٘دي ػيى اتجآ الإصادحلا ٌرٌ تزه شغو 

 ّؼٌ ٌرٌ تزه شغو ، لأُ اتجآ اىق٘ج في ّفظ اتجآ الإصادح
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 اىقذسج
 يقومان بنفس الشغل 1،  2يتضح من الشكل المقابل أن العاممين 

 يُنجز الشـــــــــغل في زمن أقل و بالتالي فإن لو 2و لكن العامل رقم 
 1قدرة أكبر من العامل رقم 

 

 

 

 

 

 

 ذضداد قذسج اىشخص ػيى تزه اىشغو ٍغ صٌادج اىرَاسٌِ اىشٌاضٍح .

 

 القوة

 المغافح                                              ×اىق٘ج    =اىقاُّ٘ :  اىشغو 
 ج٘ه 200=   10  × 20  =الحو :    اىشغو  

 

2 1 

 

 اىضٍِ أمبر            ّفظ اىشغو         اىضٍِ أقو
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 يمكن حساب القدرة رياضيا باستخدام العلاقة التالية : -

 

 . ىو وحدة قياس القدرة -: اى٘اخ* 
 ىو قدرة شخص أو آلة يبذل شغل أو ينتج طاقة قدرىا واحد جول  في كل ثانية . -           

 ٍتر في خلاه صٍِ قذسٓ  3ٍّ٘ذِ ػيى جغــٌ ٍا ، فأصادرٔ  40أثشخ ق٘ج ٍقذاسٕا  :  1ٍثاه 
 ث٘اًّ ، ادغة اىقذسج ؟ 6               

 P  =ــــــــــــــــــ                                          ـــــــــــــــــــ =القانون : القدرة                  

 P  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــ                            ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =: القدرة     الحل                 

 P  =ـــــــــــــــــــــ    = w 20        وات 10  =  ـــــــــــــــــــــ  = القدرة                           

 ثاٍّح  2ج٘ه في خلاه صٍِ قذسٓ   500ادغة قذسج محشك ٌثزه شغو ٍقذاسٓ   :  2ٍثاه 
 الحيـــــــــــــــــــــــــ

 P  =ـــــــــــــــــــ                                        ــــــــــــــــــ   =القانون : القدرة                  

 P  =ـــــــــــــــــــــ    = w 250       وات       150  =  ـــــــ  =القدرة  :    الحل                 

  ػْذٍا ٌرٌ تزه اىشغو في صٍِ أقو ذضداد اىقذسج . -

 

 

صٍٍيً تزه ّفظ اىشغو ٗ ىنِ في صٍِ أقو ٗ رىل لأُ ىٔ قذسج أمبر ًٍْ 
. 

      ذضداد اىقذسج تضٌادج اىشغو المثزٗه .     ذْاعة طشدياىشغو .       - 1
 .        ذقو اىقذسج تضٌادج اىضٍِ .                    ذْاعة ػنغً  اىضٍِ -2

 

 الشغل

 لزمنا

 زاحةال × القوة 

00  ×0 
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  . عندما نصعد سمما فإننا نبذل شغلا لرفع أجسامنا إلى العمى -

 صعود سمما سواء بســرعة أو ببطء فإن الشغل المبذول في الحالتين متساوي لن الزاحة تكون  عند -
 نفسيا ، و لكن عند الصعود بسرعة نصاب بالتعب أكثر و تكون القدرة أكبر .   

 س الثقال الآلات التي تـرفـع أثـقـالا معــينة فـي وقـت أقل يكون ليا قدرة أكبر من الآلات التي ترفع نف -
 في زمن أكبر .    

 اىؼ٘اٍو اىرً ذر٘قف ػيٍٖا اىقذسج : -
 ذْاعة طشدي                       : تزداد القدرة بزيادة الشغل .     اىشغو -2     
 ذْاعة ػنغً: تزداد القدرة كمما قل الزمن اللازم لتمام الشغل .        اىضٍِ -1     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 اَىح  أ  لها قذسج أمبر ٍِ اَىح ب

ميَا قو اىضٍِ اىلاصً ىثزه اىشغو 
 صادخ اىقذسج
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 : ىي مقدار الشغل المبذول في وحدة الزمن . اىقذسج* 

 كمما كان الزمن اللازم لبذل الشغل أقل ، كانت القدرة أكبر .  -

 تطورت الجيزة و الآلات و ظير الكثير من الاختراعات التي تُسيل عمينا العمال و تختصـــــر عمينا  -
 الوقت و الجيد لن قدرتيا أكبر .   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 س تٍغٍو اختراع اٗه ٍنْغحأاعرطاع ٍيفٍو 
ٗصيد إلى شنيٖا الحالي ، دتى ٍْؼٖا ـــــــــٗ قذ ذط٘س ذص  ، 1876مٖشتائٍح ػاً   

ٖو ٗ أمثش فاػيٍح ٗ سادح ، مَا أّٖا ـــــــٗ اختراع المنْغح جؼو ذْظٍف اىغجاد أع
رخذً في جمٍغ أنحاء المْضه ٗ خفٍفح اى٘صُ ٗ غير ٍنيفح ٗ لها قذسج مثيرج لأّٖا ـذغ

 ذأخز صٍِ أقو في اىرْظٍف .
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 ية تيُسر العمال التي يقوم بيا النســــــــــــــــان لنيا توفر الوقت و الجيد ، و الجيزة الكيربية المنزل -
  بالتالي فإن ليا قدرة أكبر .   

 ط : ٍارا يحذز ى٘ لم ذنِ الأجٖضج اىنٖشتٍح المْضىٍح ٍ٘ج٘دج ؟
 ستكون الحياة أصعب مما ىي عميو ألآن ، و سنبذل شغل أكثر لداء العمال المختمفة . جـ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 w 2200المنْغح راخ اىقذسج الأػيى   

لأُ لها أػيى قذسج في أداء اىشغو ، ٗ تاىرالي فًٖ ذْجض اىؼَو في ٗقد 
 أقو ٗ تأقو مجٖ٘د .

 

 

 ٗاخ 1000 ٗاخ 400 ٗاخ 200

 ( 3المصثاح رٗ اىقذسج الأمبر  ) ٍصثاح سقٌ 

 لأّٔ ٌؼطً إضاءج أمثش
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 إلى  ي معدل تحويل الطاقة الكيربيةـدرة فـعند اختيار أي جياز كيربي نقوم باختيار الجياز العمى ق -
 صور أخرى من صور الطاقة .   

 نُفضل شراء الجيزة الكيربية ذات القدرة العالية مع اســــــــــتيلاك طاقة كيربية أقل حتى نحصل عمى  -
 أعمى استفادة بأقل استيلاك لمكيرباء مما يسيم في ترشيد استيلاك الكيرباء .   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 :  LEDٍصاتٍخ اىـ   -1 

 ادي و موفرة لمطاقةتستيمك طاقة كيربية أقل من المصباح الع       
 .. اىريفاص -2 

 .إغلاق جياز التمفاز عند ترك الحجرة، أو النوم، أو عدم متابعة البرامج المذاعة        

 . اىفشٌضس اىثلاجح ٗ -3

 .التأكد أن الثلاجة تعمل بكفاءة  –

 .نظافة ممف المكثف الموجود في ظير الثلاجة  –

غلاقو بسرعة بعد فتحو لضما  –  ن عدم تسرب إحكام غمق الباب، وعدم فتحو بدون داعٍ، وا 
 .اليواء البارد خارجيا    

خراج الشياء سريعة وسيمة  –  .ترتيب الشياء داخل الثلاجة حتى تكون عممية إدخال وا 

Ibrahim Ali 

22 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ibrahim Ali 

21 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ibrahim Ali 

20 

 ٍتر  1قذسٕا  جغٌ ٍا ٍغافح في اتجإٖا  ػَيٍح ذقً٘ فٍٖا اىق٘ج المؤثشج  تئصادح

 ٍتر 1ٍّ٘ذِ ػْذٍا ذضٌخ جغٌ ٍا في اتجإٖا ٍغافح قذسٕا   100اىشغو اىزي ذثزىٔ ق٘ج قذسٕا 

 ٍقذاس اىشغو المثزٗه في ٗدذج اىضٍِ .

 ج٘ه  2000ٍقذاس اىشغو المثزٗه في ٗدذج اىضٍِ  ٌغاٗي  

 اىشنو   ب .

 لأُ اىق٘ج في ّفظ اتجآ الإصادح . .
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 تم بحَذ الله ٗ ذ٘فٍقٔ


